

Μεγάλο ακροατήριο στην εκδήλωση των «58»

της ΓΑΓΩΣ ΚΑΡΑΛΗ

Ένα μεγάλο ακροατήριο μίλησαν χθες βράδυ ο Αρίστος Δοξιάδης και ο Σταύρος Μπένος για την κίνηση των 58, που ξεκίνησε πριν από δύο μήνες, και που όμως παραμένει στην επικαιρότητα, απόδειξη πως ήταν μια πράξη που την ήθελε η κοινωνία της Κεντροαριστεράς, όπως είπαν οι ομιλητές. Η αίθουσα του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης, όπου έγινε η συγκέντρωση, ήταν γεμάτη, γεγονός που ζήφνιασε ευχάριστα τους διοργανωτές, γιατί μπορεί να απευθύνονται στον χώρο του ΠΑΣΟΚ, της ΔΗΜΑΡ και της Δράσης, όπως εξήγησε ο Απόστολος Δοξιάδης, αλλά κανένας δεν μπορούσε εκ των προτέρων να διασφαλίσει την συμμετοχή που θα υπήρχε. Στην πράξη, όμως, φάνηκε πως πολλά ήταν τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που παρευρέθηκαν, ενώ όμως καταγράφηκαν και απουσίες από τους παραδοσιακούς Παπανδρεϊκούς αλλά και του βαθέος ΠΑΣΟΚ, εφόσον βεβαίως εξακολουθούν να υπάρχουν. Ταυτόχρο-

να όμως αντίθετα από ό,τι συνέβη στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη καταγράφηκε ισχνή παρουσία μελών άλλων κομμάτων, και ιδιαίτερα της ΔΗΜΑΡ, προς τα οποία προβλέπει η νέα Κίνηση.

Από τα όσα είπαν οι δύο κεντρικοί ομιλητές φάνηκε πως βασικό κίνητρο στην πρωτοβουλία τους ήταν η κατάρρευση της Κεντροαριστεράς που σημειώθηκε μετά τις τελευταίες εκλογές, όπου φάνηκε πως τόσο τα κόμματα που παραδοσιακά την εξέφραζαν κυρίως το ΠΑΣΟΚ και δευτερευόντως η ΔΗΜΑΡ είχαν υποστεί καθίζηση και η πιθανότητα της οριστικής τους διάλυσης και εξαφάνισης ήταν μεγάλη.

Στα όσα προηγήθηκαν μέχρις ότου βγει στον αέρα η Διακήρυξη των 58 αναφέρθηκαν στις τοποθετήσεις τους τόσο ο Αρίστος Δοξιάδης όσο και ο Σταύρος Μπένος.

«Είχα 30 χρόνια που δεν ασχολούμην ενεργά με την πολιτική από επιλογή και δεν ήταν στις προθέσεις μου να ασχοληθώ αν δεν ερχόντουσαν οι εκλογές της περασμένης χρονιάς που με ταρακούνησε και αντίληφθηκα πως

Αντίθετα από ό,τι συνέβη στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη καταγράφηκε ισχνή παρουσία μελών άλλων κομμάτων, και ιδιαίτερα της ΔΗΜΑΡ

Η αίθουσα του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης, όπου έγινε η συγκέντρωση, ήταν γεμάτη, γεγονός που ζήφνιασε ευχάριστα τους διοργανωτές

έπρεπε να ενεργοποιηθώ» τόνισε ο Αρίστος Δοξιάδης. «Αυτό που με κιντοποίησε ήταν η τέρρασια πόλωση που δημιουργήθηκε μνημόνιο -αντιμνημόνιο, και από το γεγονός ότι ήρθαν τα πάνω κάτω. Δεν θέλουμε να μπούμε στην πολιτική να διεκδικήσουμε ψήφο, να μπούμε στην Βουλή να γίνουμε υπουργοί. Δεν είναι αυτό το κίνητρό μας. Αυτό που μας ενδιαφέρει είναι να βοηθήσουμε να γίνει κάτι.



Κινητοποιήθηκα από τους κινδύνους και τις ευκαιρίες που έχει δημιουργήσει η κρίση. Από την μια έχουμε τον δικομματισμό που έχει οδηγήσει σε ακραία πόλωση ανάμεσα στη Νέα Δημοκρατία και τον ΣΥΡΙΖΑ, που και οι δύο μαζί αγγίζουν το 50%. Ο δικομματισμός εγκυμονεί κίνδυνο για την οικονομία στην περίπτωση που πέσει η Κυβέρνηση και δεν αναλάβει αμέσως μια άλλη που θα καταλαγιά-

σει τα πράγματα και συγκρατήσει ενδεχόμενη κατάρρευση τραπεζών, στάση πληρωμών του κράτους, και άλλα ακραία φαινόμενα. Επειδή φοβόμαστε αυτή την κατάρρευση βλέπουμε πως ο κόσμος δεν αντιδρά και έτσι η Νέα Δημοκρατία συνεχώς εφαρμόζει αυταρχικά μέτρα, ενώ αναβιώνει και το πελατειακό κράτος, και στρέφεται και προς την άκρα Δεξιά. Έχουμε παράλληλα αυταρχισμό των κινή-

μάτων, που τον παρατηρούμε στα πανεπιστήμια και τους άλλους χώρους δουλειάς και που και αυτά μπορούν να οδηγήσουν σε ακραίες καταστάσεις, και ταυτόχρονα έχουμε ενίσχυση του εθνικισμού, που μπορεί να μας οδηγήσει στο περιθώριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ταυτόχρονα όμως υπάρχει και η ευκαιρία να ξαναφτιάξουμε την χώρα καλύτερη από ό,τι ήταν πριν από την κρίση».